1ère ST2S 3 – Mercredi 19 décembre 2007
Devoir surveillé de mathématiques n°4

Exercice 1 : Dans une classe, il y a 60 % de garçons et 25 % des garçons ont les yeux bleus.
Quel est le pourcentage de garçons aux yeux bleus dans la classe ?                              1 point
Exercice 2 : 35 % des personnes travaillant dans l’entreprise Vabel sont des femmes.

12 % du personnel sont des femmes travaillant à temps partiel.

Parmi les femmes de l’entreprise, quel pourcentage travaille à temps partiel ?             1 point
Exercice 3 : Dans un lycée, il y a des internes et des externes uniquement.                4 points
On donne la répartition suivante :

	Internes
	Inscrits
	Reçus
	
	Externes
	Inscrits
	Reçus

	Garçons
	500
	400
	
	Garçons
	200
	100

	Filles
	500
	400
	
	Filles
	800
	400


1- Vérifier que, chez les internes, le pourcentage de garçons reçus est le même que le pourcentage de filles reçues.

2- Vérifiez que, chez les externes, le pourcentage de garçons reçus est le même que celui de filles reçues.

3- Calculer, sur le total des élèves, le pourcentage de garçons reçus et le pourcentage de filles reçues. Est-ce le même ?

Exercice 4 : La population européenne en 2003 était de 728 millions d’habitants.    3 points
Le PRB (Population Reference Bureau) a estimé que la population européenne serait de 722 millions d’habitants en 2025 et de 664 millions en 2050.

a) déterminer le pourcentage d’évolution de la population européenne entre 2003 et 2025, puis entre 2025 et 2050.

b) Déterminer le pourcentage d’évolution de la population européenne entre 2003 et 2050.

Exercice 5 : En 1990, le village de Cupensac comptait 2 451 habitants.                   3 points
Sa population a diminué de 12,4 % entre 1990 et 1995.

Une politique dynamique de la municipalité a permis entre 1995 et 2000 d’inverser la tendance : la population a augmenté de 13,2 % sur cette période.

a) Quel était le nombre d’habitants à Cupensac en 1995 ? Et en 2000 ?

b) Quel est le pourcentage de variation de la population entre 1990 et 2000 ?

Exercice 6 : Tracer dans un repère orthonormal d’unité 1 grand carreau les droites :

(d1) d’équation y = − 0,5 x + 3

(d2) d’équation y = 3 x − 6

M est le point d’intersection des droites (d1) et (d2).                                                       3 points
1- Lire sur le graphique des valeurs approchées des coordonnées de M.                      0,5 point           

2- Par le calcul, déterminer les valeurs exactes des coordonnées de M.                         2 points
3- Placer le point N (−2 ;2) et tracer (d3), la parallèle à (d2) passant par N.                     1 point
4- Déterminer (graphiquement puis par le calcul) une équation réduite de (d3).            2 points
+ 1,5 point pour le respect des consignes de présentation de la copie, la clarté, la lisibilité, l’orthographe.

Le devoir est noté sur 22. Les élèves qui obtiendront plus de 20 points auront la note 20/20.

